
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

Friedrich Jaecker 
Farbenlehre 

(2008) 
 

 



Instrumente 
 
2 Flöten (2. auch Piccoloflöte) (Fl, Fl picc) 
2 Oboen (Ob) 
2 Klarinetten in B (2. auch Bassklarinette in B) (Cl, BCl) 
2 Fagotte (Fg) 
 
2 Hörner in F (Cor) 
2 Trompeten (Tr) 
3 Posaunen (Tbn) 
 
3 Schlagzeuger (Perc)          
  
 1. Antike Cymbeln cis4, d4, Bassbogen (Cymb. Ant., arco) 
     Pauke C (Aufstellung auf der linken Seite) 
 2. Antike Cymbeln cis4, Bassbogen 
     Gong c (Aufstellung in der Mitte hinten) 
 3. Antike Cymbeln c4, cis4, Bassbogen 
     große Trommel (Aufstellung auf der rechten Seite) 
 
8 Violinen I (Vl) 
6 Violinen II 
5 Bratschen (Va) 
4 Violoncelli (Vc) 
3 Kontrabässe (2. mit 5. Saite Cis1, 3. mit 5. Saite C1) (Cb) 
 
 
Die Partitur ist in C notiert 
 
 
Aufführungsdauer ca. 11 Minuten 
 
 
Kompositionsauftrag der Universität Köln 
Uraufführung 5. Juni 2008 
Collegium musicum 
Leitung: UMD Michael Ostrzyga 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Wir sehen auf der einen Seite das Licht, das Helle, 
auf der anderen die Finsternis, das Dunkle; 
wir bringen die Trübe zwischen beide, 
und aus diesen Gegensätzen, mit Hülfe gedachter Vermittlung, 
entwickeln sich, gleichfalls in einem Gegensatz, die Farben, 
deuten aber alsbald, durch einen Wechselbezug, 
unmittelbar auf ein Gemeinsames wieder zurück. 
 
Johann Wolfgang von Goethe, Farbenlehre 
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ppp



3









3



   

I


ppp



3











 




ppp

I



3










 



Vc
  

I



ppp










   

I



ppp











  





  

II

ppp




 








Cb    

II

ppp




 









  

II

ppp







86

Vl I

1

1

2

3

4

1

2

3



















   

GP


Va 


 

3
    

 


    









ppp





5



Vc

   









ppp



 5

 




3

   













ppp


 5


   









ppp


 
 5











 

3

  

col legno tratto



3



ppp




Cb











5

  

col legno tratto




3


ppp








   

col legno tratto




3


ppp



8
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Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

Vc

1

2

3










   

 *

3

mp

  


   

 *

3

mp

  


   

 *

3

mp

  



( )


( )


( )


( )


  





 




 

c.l.b. 

p





  




Cb

 




  

c.l.b.




p








  












3
   

c.l.b.

p







 

* Luftgeräusch ohne
   erkennbare Tonhöhe



D
96

Fl picc

Vl I

Vl II

Va

1

2

3













     

ppp


3




  

III


3

pp
    

ppp


3




  

ppp





   

   

col legno tratto

ppp




    

3







 

sim.








3

 






    




Cb  

sim.













3

  










    





 

sim.









3

 







    

101

Fl picc

Vl I

Vl II












 

   

5

   



    

  



 




5

   

106

Fl picc

1 - 2

 3 - 4

5 - 6

7 - 8

1 - 3

4 - 6













    

pp



5

ppp






ppp

   












pp




5

ppp








Vl I



ppp

   





   

ppp


3


  

ppp





  

 

3

 

ppp


3

5


  

ppp





  

 

3



5




ppp

   

 

nur 2. - 3.
 


3



Vl II

  

ppp





  
 

3


5







9
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Fl 1

Fl picc

Cl 1

Cl 2

Tr

Tbn

1 - 2

 3 - 4

5 - 6

7 - 8

1

2 - 3

4 - 6

1

2

3

4

5

1 - 2

 3 - 4

Cb














    

*
 

5
 

 mf



5



 



   
*

 

5

 

 mf



5




ppp
    



5
  



Klarinette


ppp

 



   



     

a 2



**

mf




    

a 3 **



mf



3
















  5

  





   



Vl I 

     

c.l.b.

mp











5




nur 7.
I

ppp












3

 

7. - 8.
 

c.l.b.

mp











5




II

ppp












3

   

c.l.b.

mp






Vl II


     

c.l.b.

mp







      

c.l.b.

mp









ppp

II












 

ord. III

ppp




 










3

  

II

ppp







5

Va 

ord. III

ppp




 









5

   

II

ppp







5

      

II


ppp






5

      

II


ppp






5


     

II

ppp





5



Vc
     

c.l.b.


mp






 

3


   

* Luftgeräusch mit erkennbarer Tonhöhe
** Luftgeräusch ohne erkennbare Tonhöhe

 





 ppp








5

116

Fl picc

Ob 1

Ob 2

Cl 1

Cl 2

Fg 1

Tr

Tbn

1 - 4

5 - 8

1

2 - 5

1 - 2

Cb

















 

 

 pp

 



 

3

 


  







 pp





 


  

 pp






 


 

pp

   







3

 






 pp

 




 


 



3

 pp

 



   


    


    



Vl I



ppp



5
  

 



5



nur 1.






 p

 







5




arco


ppp







5









nur 5.









5



 p












5



Vl II   



3


 p







Va 










3

 

nur 1.








 p








 

5

 


Vc







  

nur 1.
 


3

 

p





 








 






 

5



nur 1. 




 p 

 



10



121 E
Fl picc

Perc 1

Perc 2

Perc 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1 - 4

Va

Vc

















 

ppp



5
  

 

3

 







arco



pp



5
  

klingen lassen








 

3

 







batt.



p

klingen lassen




 












 

3

 







arco



pp



5
 

klingen lassen








 

3

 


 

ppp








5










 

ppp



5





 

ppp







5







 










3

 

ppp



5





 

ppp








5





















3

 

ppp



5





 

ppp








5














 

ppp



5






Vl I

 

ppp








5














3

  


 

ppp








5
















3

  


 

ppp








5







  


 

ppp








5









3

  

Vl II   

ppp



5
  


 

ppp








5






 








3

 


   



ppp






3









126

Cl

Cor 1

1 - 2

 3 - 4

5 - 7

 1 - 2

3 - 4

5

1 - 3

Vc
















a 2


pp



5
   

3
  


 

pp
  




5













  

5

    





5


Vl I

 


  

5

   



5



 








3












 
3















 5







3

  


3

  

Vl II





3
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p
























5








  


II

mp















5



 

 

 

5



 


mp














5




   







 

mf






5




 



I

p



3













  



Vc



 






5

 


mp





 


 




 

3








 


 


 

5

 









mp




 









 


 

   




Cb




 




  








     
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181 H
Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

BCl

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

Perc 1

Perc 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1

2

3

4

5

6

1

 2

3

4

5

 1

2

3

4

1

2

3

















 
   

mf




  

mp



3


poco a poco cresc.



al mf



  

3
 


   

mf






mp

  

poco a poco cresc.



al mf




 
3

 


    

mf

tief intonieren (7. Naturton)



 

mp
   

poco a poco cresc.



al mf




 

3
 



mp



   

mf




  

mp


3

 

poco a poco cresc.



al mf



  

3
 

     










Klang eine Quinte tiefer
 

p


5



poco a poco cresc.



al mp

mp




 

3
 


   

mp



 

p




 

poco a poco cresc.

 

al mp



 

3
 




  

mp




  

p





 

poco a poco cresc.



al mp





 

3
 



 

 

mp






  

pp

arco

poco a poco cresc.





 

al mp





 

3 klingen lassen
 

5





    

arco

pp



3

poco a poco cresc.

 

al mf

klingen lassen




 





 


  



















3




3






5



f



 


  









3

 





 

5




mf



5
 






3

 





f

















 3
   



 

55



 




5











5





f


3

  

3
  

ff

 5




Vl I



I



mf






5






 

5

f

 

ord.


5





5
   















5



 
5

  



I



f



















ff





5



 



 





f
















ord.


3  
5





 



5









 







3



f

 
5

 


  

mf



 



3













3

 

f


3

  










 
5





3







 


 






f


3































3

 


 


5

 



 

5















f

 






 



5
















3






 






5



 
5







  

f

 

 



 

5
  

ff cresc.



3




Vl II 




3

 



5
 



3



f







5





    

ff cresc.






 

mf


3

  



I




3











f

  

ff

ord.


3



 


  








5







f





  

ff

ord.




5


 

mf





  


 

ord.


f



5
 



   

 

f






 






3



f



Va





     


f


















  

3



I 


f



 
 

mf

    




5




f






 







mf












3

 


f










 


 


 

3







 


f






5



 











 


mf





5










 

5




f





poco a poco cresc. al ff



Vc










mf




  




poco a poco cresc.






al f







 

3
 









 









mf




 


poco a poco cresc.




al f









3







 










 mf






5



poco a poco cresc.




al f





 

3

 







Cb 






mf










3






 




poco a poco cresc.






al f








 

3
   




5







   




 



3




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186

Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

BCl

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 3

Perc 1

Perc 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1

2

3

4

5

6

1

 2

3

4

5

 1

2

3

4

1

2

3



















poco a poco cresc.



al f



      


  



5

mf



poco a poco cresc. al f








poco a poco cresc.

  

al f

 

 

f

 


 



f

  
 


(  )
cresc.



al f

(  )  

3
   



f


   




3



f

 



poco a poco cresc.

 

al f





3


f

  


3


  



3

f

   



poco a poco cresc.

 

al mf

    




3

mf




poco a poco cresc.

 

al f

  


    

f





 



poco a poco cresc.

  

al mf




3
 



poco a poco cresc.

   al mf

   























allmählich abdämpfen





  


große Trommel



 




p




ff



5

poco a poco cresc.



espress.


3
 

3


al fff



 

3

   

ff








 

ff


5

   

5


poco a poco cresc.





 espress. 



  





al fff



 

3

 

ff


3



5 5




 



3



ff


3

 

poco a poco cresc.

 
5

 





espress.




 





al fff





3



ff





5 5 5 5



espress.



cresc.


3



al fff



 

  5

 

ff

 

poco a poco cresc.







5
espress.





  



 
3


5



Vl I 

cresc.



espress.

al fff



     

ff



5




 

cresc.

espress.
   

al fff
   

ff

 
5







  

poco a poco cresc.





  espress. 

al fff

 



5



ff





    



5
5



  
5

 

poco a poco cresc.


3

  

5 espress.
 

3


al fff




   

ff






5


  

ff





  

poco a poco cresc.





  

3
 

espress.
 

3


al fff

 





espress.

 

ff

   

poco a poco cresc.





   



 

espress.




  
5

al fff







5
5



Vl II
al fff



 

   

ff


3

 

poco a poco cresc.

 

3


espress.




espress.

al fff

  

  

ff

 

poco a poco cresc.

   

5
espress.




cresc.

 

espress.






al fff




   

ff

  

poco a poco cresc.

espress.






cresc.





 espress.
5





 

al fff



  

ff

   

poco a poco cresc.



poco a poco cresc.

 
3



(ff)

  

espress.
3

 

3

al fff





5

 





poco a poco cresc.





 

(ff)





 

espress.

 

5
  

5




  

al fff



5 5

Va
cresc.




al ff




 

3

     

ff









poco a poco cresc.




al ff






3

    

ff


3








cresc.




al ff




   





 

3







  





3
 

f




poco a poco cresc.






al ff






   










  



Vc













 


(  )

f




cresc.

(  )

al ff






   










f poco a poco cresc.




 al ff
   



3

ff







 

 mf poco a poco cresc.

 

(f)



al ff






Cb 

mf
poco a poco cresc.



(f)



al ff



poco a poco dim.








mf cresc. (f)



al ff



poco a poco dim.

 

al niente



3


20
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Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

BCl

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 2

Perc 1

Perc 2

Perc 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1

2

3

4

5

6

1

 2

3

4

5

 1

2

3

4

1

2




















ff



f

  

3
 





f



  





 

3
  

ff






5

f

  


   


  

f
   

  



 

 

ff







5

f

    

5



     



f




 




ff




 

f

 

 


   


 

f




 

    


 

f








mf

  
 

3


5


  

f





3



mf





    

 
 

f





    
 


   

f


3



mf

 



3












Pauke




p









poco a poco dim.








  

Gong


 




3 


 p












poco a poco dim.





 

al niente (nicht abdämpfen)




 Cymb. ant. allmählich abdämpfen




 
3

   



   
3

  








   
5

 





5
 



5
 

ff









 



5

 

ff



5
  



   
5



Vl I
al fff

 
3

 


  

5

  

ff





   
5



  



  

 

ff





 



    


5


5



  


5
  



 



    


5


5



  
3

   
3

   
5





  



5
   

ff


3

   
5






ff

   
3

    

5




 

poco dim.



al ff

  

 

5

  

ff


5





Vl II
al fff




  

ff





  


5
   

5
  



5
 

ff



35





al fff

 

ff





    



    

3




al fff







5
 

ff


5

  



     



5

 

espress.


al fff��





   

ff

     



5




ff

     
3

    




ff

   

3
 

Va
    

5
     







 

ff



5
    


5




   

ff

    






5

ff

     




5


   



5

ff

 



Vc
  

3



ff

  







   



  





Cb
poco a poco dim.

  

al niente

   




al niente
      

21
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Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

BCl

Fg 1

Fg 2

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 2

Perc 1

Perc 2

1 - 2

3

4

5 - 6

7 - 8

1

2

3

4

5

6

1

2

3

4

5

1

2

3


















  

ff




5

f

 
   

p



3

poco a poco cresc.

 

(f)




ff







f

  





5
 


  

ff









f





5

f
  

   

5





ff








f

  



5
 

p poco a poco cresc.

 

(f)

5


 

ff







f
      

p poco a poco cresc.



5


(f)



  wechselt zur Klarinette
   

Klarinette




p



poco a poco cresc.

5
 

(f)


 

ff






3

f

 

 

3

  


 



3
   


   






3

mf cresc.



  

f




3



mf

   


     

mf cresc.










f






mf

 



3
  


   


 

ff




 

5






al niente (nicht abdämpfen)


    





poco a poco dim.






  









5
 

poco a poco cresc.



3


al niente (nicht abdämpfen)

 





5
   

5


al fff



 





poco a poco cresc.

5
  



    

5


al fff

5

Vl I
 





poco a poco cresc.

5
  



    

al fff

5



 



  





5
 

 

5


ff



cresc.



al fff

5



   

5
 

poco a poco cresc.

     

5


al fff



 



 

poco a poco cresc.







5
   

3


al fff

5



 



 

poco a poco cresc.







5
    

5


al fff

5



 
 

5
 

poco a poco cresc.



5
   

3


al fff



Vl II
 

 

5
 

ff

 

5

poco a poco cresc.

    

5


al fff



    

5

poco a poco cresc.

    

5


al fff



    

5

poco a poco cresc.

    

5


al fff


  

3
   

3
 


   

5
  





5
 

Va
   





5
 



    



 



     



     

 

5

Vc
 

   

ff



5



   



5

ff

  

22
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Fl 1

Ob 1

Ob 2

Cl 1

Cl 2

Fg 1

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

1 - 3

4 - 6

7 - 8

1 - 3

4 - 6

1

2

3

4

5

1

2

3

4

1

2

3















al ff

       


 

fff







3

    

3

  



al ff

      




al ff



5
    



al ff

 

3
    




fff


   



3

  


 

ff







5

    
 

mf molto cresc.



al f


 

3

    


 

ff









    

5
   

5

mf



molto cresc.



al f

  

5

    




ff



3
  



5

  



mf molto cresc,


  

     




ff




 

5
  

     


3




molto espress.

 

f



3
 

fff

 

3

 





5






 

5








 
 

 




3

Vl I 





5


molto espress.


f



3



fff



3








 



3




3





3
  


  

3
  

molto espress.

f








fff


  







    



    

5



Vl II

   

molto espress.


f





 

5
 

fff

 




  



  
 




 

5






55


 

5
 

molto espress.

f







fff






 




3






5





5
 










   

molto espress.
 

f







5


fff



5





3

 
  

5






 
5





5


 




 

3


molto espress.
 

f







5


fff



5





3

 
  

5







 5





5


 



Va
 



5



molto espress.



f





fff

  






3





3
 

 

 




3





3





 

molto espress.


f





fff

  







3




3
 

 

 




3





3





 

3

*



molto espress.



f





fff

  






3





3
 

 

 




3





3


 

I

ff






3


    



Vc





3

    


 

I 

ff

*



     




III

ff





*
    







III 

ff







*
5

    




Cb

IV





ff



*



3
    





 

ff






*5

* Bartók-Pizzicato,
   Saite mit der linken
   Hand abgedämpft

    
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Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

Cl 2

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

1 - 3

4 - 6

7 - 8

1 - 3

4 - 6

1 - 2

3 - 5

1

2

3

4

1

2

3














 

pp

s.v.





     

5


 

pp

s.v.

   
 


     

f


3


   

f


fff




   

pp


3

 



5
 

f




 

fff

  

f


3


   

pp


3

 



3
 


    

f



fff


     

f



5
 

fff



5



 

al ff




3
  

sf


ff

 







55


    

sf


5

 

ff



5




 



al ff

  

5

  

sf






ff



5




3



 

35






f

5



ff


 

3
   

sf


3



ff



3








al ff




     

sf





 

ff

 




  

ff



5


 

5

  

sf

 
5

ff







5
 



5




f



molto cresc. al ff



   

f



ff

 



5


 

 



 

5

  

sf

sempre molto espr.

 

5



fff




5

 









55 5

Vl I    




 

5


 

3
   

sf

sempre molto espr.





 

fff








3






5








5


 

5
   

sf

sempre molto espr.



3



fff



3






5

 


5

 

   

sf

sempre molto espr.



fff






 






Vl II

    



     

sempre molto espr.

sf


5

 

fff











5



5










  

II


spp

senza colore
     

sempre molto espr.



sf







fff



5



 

5



Va



 




3




3

spp

senza colore

   



sf

sempre molto espr.


fff




3






3


   



ff




   

sempre sim.






35


   



ff


*
 

sempre sim.






3



Vc

   



ff




  

sempre sim.






3


   

ff









5

  

sempre sim.






3





    



ff








 




Cb     



ff





5

 





    



ff




3


*siehe Anmerkung auf S. 23

 

24



211

Fl 1

Fl 2

Ob 1

Ob 2

Cl 1

Cl 2

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tr 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

1 - 3

4 - 6

7 - 8

1 - 3

4 - 6

1 - 2

3 - 5

1

2

3

4

1

2

3














 

f


3



fff



3



 

 

5



 

5
 

(Luft mit Tonhöhe)



5

 

ff



5


 

fff


  


  

f


3



fff



3


 

5



 

5









5


(Luft ohne Tonhöhe)



f



5




fff

 

3
 


 



5

 

Mundstück ab



5
 

(Luft mit Tonhöhe)



 
 



5

 


5
  

 

5



 

5


(Luft mit Tonhöhe)





3



ff



3 Mundstück ab


 


3
  





 



 



f

 

f
 



f


ff

 





 
 



5






5
 



5

 


5
 






 
5



 

5











5





5


 

5





3


fff

Mundstück ab
 

3



5





3



 

3





  


3





3








fff



5 Mundstück ab


5





  





 
  











f



5









5




   


  







f

 







5



 

5




 

Dämpfer auf

  

c.s.



f

  





 
 



5


 

 

Dämpfer auf




     

c.s.



3



f



3






Dämpfer auf

   

c.s. 

3


f

 

3

  

 
5


 



5


 

5


 



f

Dämpfer auf









5
Dämpfer auf

  

c.s. 

3


f

 

3





f







  











 



al ponticello



ff poss.



sempre al pont.



3






3





3 ord.

f


fff

Vl I





3




3






5






 

5







5

 


al pont.







ff poss.



5 sul pont.



f poss.



ord.

f
 

5

 




 

5






5

 









5




  

 

al pont.



ff poss.



sempre al pont.





 




5






3






3




3






5



 

 

5





al pont.



5

 

ff poss.



sul pont.







f poss.



5 al pont.



ff poss.

5
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Tbn 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1

2

3

4

5

6

1

 2

3

4

5

 1

2

3

4

1

2

3
















  

mp

    

pp


5




pp

 

pp






mf

  



3

  

 p



3


 

  

 p

 



 

f



3
  



5

  

 p




 

pp


3

  

mp

  





mf

   



p

(Luft mitTonhöhe)


   

mf

  

pp

   

mp

  


 

pp





 

mf

   



5




  

pp


3

 

mf



3
  











 

 p

    

pp



3
5


 

pp


5



  



 

mp

 

mf



pp


3

 

mf

 

 

mf

 

3
    


  



3

 

p



3
 


    

pp


3

 



  

    



 



5
   



  

     



Vl I
   

 

5
 




ppp

col legno tratto





     

 

55




ppp

col legno tratto





    

5




ppp

col legno tratto





    

5








 

col legno tratto

ppp




  



5
 

5


 





 








ppp

col legno tratto





   

 

5


  



3

 




5






 

ppp

col legno tratto

     

 

35



Vl II

 




5





 




  





 

col legno tratto


ppp


5

 













5
  



3

 






3
 






5 col legno tratto


ppp
 









5
 




3
 




5
 





  





 

col legno tratto
 

ppp


5


 




3





  




 





3
  




3


col legno tratto
 

ppp


3

 





5





 


3

  




  





3
 




 






3







5

  


5
 






3
 





   






5

 




   




3





 





  






5

   




3



Va

 








5







5
 






3

  




   






  




5












3

  




  





3
  






5









5







3







3

  




3
 






5
  






5














5

 




5
 




   





   




 



Vc

 

5

 







 






3
 






3

   




3


  


3

 




3
 




5
 




    




5
  






5





 




5







5
 


5

  




3
 





   






3




Cb  




3
 



5
 




3

  




  





3

 








 




  


3

 





 






3
 






5
  






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Fl 1

Fg 1

Fg 2

Cor 1

Cor 2

Tr 1

Tbn 1

Tbn 2

6

7

3

4

5

6

1

2

3

4

5

1

2

3

4

1

2

3















 

 

5
   


  

pp


3

  

Mundstück auf

  



 

p

Mundstück auf
    


    

pp


5

 



 

mp



3
   


 

 

5

 

 p

  


  

pp




 

mp

 


    



5







Vl I

 

 

5
   



    



5
 



  

    



Vl II

 




5
   



    

 

5




   




5
 

  

col legno tratto

ppp

 

5

   

   




5
col legno tratto



ppp


5

   

5

 

Va 




 

col legno tratto

ppp




    



 

   




5
 




 

col legno tratto
 

ppp


5

 

   




3

  


5


col legno tratto
  

ppp


5

 


 






5

 




5
   




5
col legno tratto



ppp





 
5



Vc

  









3
  




col legno tratto
 

ppp



5



  




5







5
  






5
 





 

col legno tratto


ppp

 5


  




3





   




3
 






5


col legno tratto


ppp

 









  


3
  






3





   






5




Cb   






5





   




 



  




 





   


3






   






5
 






5
 






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Tbn 2

1 - 2

 3 - 4

5 - 6

7 - 8

 1 - 2

3 - 4

 5 - 6

1

2

4

5

1

2

3

4

2

3













p



3
    


  

arco ord.

 

I 

pp

 







  

arco ord.

 

II 

pp

 








Vl I

  

arco ord.

 

III 

pp

 







  

arco ord.

 

IV 

pp

 







  

arco ord.



II 



pp



5

 

Vl II   

arco ord.



III 



pp



5

 


  

arco ord.


IV 


pp



5

 

   

5



   



Va

    

   



5

    

     


 

    


   

 

5

 



Vc

    

  


    





  


 


 ppp















Cb

  












ppp






5







29
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Fg 1

Fg 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

1 - 4

5 - 8

 1 - 2

3 - 4

 5 - 6

1

2

3

4

5

1

2

3

4

1

2

3














   




ppp







5


   




ppp


3




   

ppp
 


  




ppp


5

 


   

ppp




  





Vl I

 

I 



pp



3

   


 

II 



pp



3

   




I 



pp



5

    

Vl II 

II 



pp



5

    



III






pp



5

    

  

arco ord.
 

I 

p

  






  

arco ord.
 

II 

p

  






Va  

arco ord.

 

III 

p

  






  

arco ord.

 

IV 

p

  






 





5

 

arco ord.

 

IV 

p

  









arco ord.

 

I 




pp



5

  



Vc



arco ord.

 

II 




pp


5

  




arco ord.

 

III 




pp


5

  




 

3


arco ord.

 

IV 




pp


5

  









ppp
 




5







 


 


 




3






Cb 





 

3

   








 








 

5
  
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Fg 1

Fg 2

Tbn 1

Tbn 2

Tbn 3

Perc 1

Perc 2

Perc 3

1

2

3

4

5

6

7

8

1 - 4

 5 - 6

1 - 2

3 - 5

Vc

2

















   

5
    



 

 

3
   


  

3



p


3

   






  

p


3
   


 

p


3
   




Pauke




 pp

  

Cymb. ant.



arco



pp



3
 








Cymb. ant.


 arco

pp

   

klingen lassen

 

3







Cymb. ant.
 

arco

pp



3
  

klingen lassen

 

3





 

ppp
















 


 








3



5


 

ppp
















 







3

 

5


 

ppp




















 

5


 

ppp
















 








3

 

5



Vl I

 

ppp




















 3

  

5


 

ppp















  

5


 

ppp






















3

  

5


 

ppp















 3

   

5



Vl II

 

I 

mf

   





5


 

II 

mf

   





5



Va

 

I 

mf

   





5

  

II 

mf

   





5


 

I 

mf

   





5




Cb 

pp


5



 

5
   
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Fl 2

Perc 1

Perc 2

Perc 3

1 - 2

 3 - 4

Cb














    







klingen lassen


Pauke



 

pp


 

 

pp




 



Cymb. ant.


arco


pp



3






    

pp





 



große Trommel





pp

   

pp




3



 

3


Cymb. ant.


 arco


pp

 

5




Vc

    




5

f


 


    







5

f


 





 

auf dem Saitenhalter
(Brummton)

 



5



p

 

5




3

mp

 

251

Perc 1

Perc 2

Perc 3









klingen lassen

 


3 klingen lassen
 

allmählich abdämpfen
 











   

allmählich abdämpfen
  







     

5
klingen lassen












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